R¢& RUBRICHE

QUIZ DI GIOCO
216 - 220

QUIZ N° 216
Seduti in Sud avete: 4 AK8743 ¥]3 ¢KJ9 #AS8

Torneo Nazionale Mitchell a mani preparate, voi in zona:

o N E S (voi)
)
passo 44

Ovest attacca di 7 di quadri e scende il morto:

4QJ 10
YAQ974
+108

2QJ 10

aAK8743
v)3

*KJ9
*AS8

Est prende di A e torna di 4 di fiori, tocca a voi.

Paolo Farina 1 Quiz di Gioco 216 - 220



Bé RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 216

Ecco la smazzata completa giocata al Torneo Nazionale di Lecco 2008

24QJ 10

YAQ974

+108

2Q]J 10
a6 4952
v108 YK652
47642 +AQ53
2K97653 42

aAK8743

v)3

*+KJ9

*A8

Se siete stati bassi correte il rischio di fare solo 10 prese infatti Ovest prende di K di fiori e torna a
cuori e, se fate I'impasse pagate 3 prese, se invece prendete di A di cuori incassate I'A di fiori e gio-
cate K di quadri e quadri taglio e battete 2 picche purtroppo le trovate 3 — | e quando cercate di
incassare la Q di fiori per scartare la cuori Est taglia e fate anche cosi solo 10 prese.

Per farne || dovreste prendere di A di cuori, incassate I’A di fiori e battere 3 picche e fare 'impasse
alla Q di quadri ma cosi correte il rischio di pagare 4 prese ( A di quadri, K di fiori, Q di quadri e K

di cuori!).
Se invece prendete di A il ritorno di Est a fiori, potete giocare K di quadri e quadri tagliata, Q di pic-
che, vedete che al peggio sono 3 - I, rilevate il | e battete il 3° colpo di picche e poi giocate fiori e

cosi realizzate | | prese. Qualcuno potrebbe dire che cosi si perde I'occasione di fare 12 prese se il K
di fiori lo ha Est e quello di cuori Ovest ed € vero ma l'attacco a quadri invece che a fiori, il ritorno a
fiori invece che in atout o a quadri e il fatto che sia un Mitchell a mani preparate sono 3 elementi che
possono farvi propendere per il K di fiori in Ovest.

Paolo Farina 2 Quiz di Gioco 216 - 220



R¢& RUBRICHE

QUIZ N° 217
Seduti in Sud avete: 4 A 105 ¥J84 ¢A]7 Q964

Mitchell, tutti in zona

o N E S (voi)

% (1)
) 2¢ (2) 24 passo
passo contro (3) passo 2SA
passo 3SA

(1) 5° nobile e quadri 4e
(2) forcing
(3) corto a picche e tendenzialmente mostra le cuori

Ovest attacca di 2 di picche e scende il morto:

2]
vyKIO76
¢+KI109865
SA7

aA105
v)84
¢A)7
*Q964

Alla vista delle carte del partner vi verrebbe voglia di bastonarlo perché con || ha fatto una dichiara-
zione da |3 belli, non vi resta che ballare e prendete di A il K di Est e tocca a voi.

Paolo Farina 3 Quiz di Gioco 216 - 220



R¢& RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 217

Ecco la smazzata completa giocata al BC Milano

Ly

vyKI0O76

+K109865

SdAT7
Q97432 aK86
YA2 vyQ953
+32 +Q4
%|85 &K 1032

aAI05

v)84

*A)7

Q964

Se avete giocato A di quadri e ] di quadri al K avete giocato il down in sicurezza perché incassate 6
quadri e 2 Assi e questo é tutto. Bisognava liberare la temerarieta che ¢ in voi e giocare sull’'unica
chance per fare la mano, I'A di cuori ben messo. Preso 'attacco giocate quadri all’K e quadri impasse
ma cade la Q e battete il ] poi giocate cuori e se Ovest sta basso passate il K e incassate le vostre
quadri e I'A di fiori.

Paolo Farina 4 Quiz di Gioco 216 - 220



R¢& RUBRICHE

QUIZ N° 218
Seduti in Sud avete: 4 AK763 YKQ3 4¢84 754

Mitchell voi in zona:

o N E S (voi)
| &

passo 4SA(I) passo 5v(2)

passo 64

(I RKCB

(2)2Asub

Ovest attacca di ] di fiori e scende il morto:

4]1052
v4
¢+AKQ753
*A7

aAK763
vKQ3
+84
&754

Prendete di A e giocate picche al’A mentre Est fornisce la Q, giocate picche al ] e Est non risponde e
tocca a voi come continuate?

Paolo Farina 5 Quiz di Gioco 216 - 220



& RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 218

Ecco la smazzata completa giocata al BC Milano

41052
v4
¢AKQ753
*A7
4984 4 Q
vYA986 vj 10752
+J1096 +2
*]3 2KQ10982
aAK763
YKQ3
+84
2754

Se avete giocato anche un terzo giro d’atout siete andati sotto perché le quadri sono divise 4 -1

con 4 carte in Ovest e dopo aver scartato una fiori sulla Q di quadri e tagliato la 4° quadri del mor-
to, dovete andare al morto con l'ultima atout e cosi incassate | fiori, 5 quadri e 5 picche e, quando
passate per I’A di cuori, Ovest incassa la fiori battendo il contratto.

Dopo aver visto la 3 — | di picche bisognava arguire che con la 4 — | di quadri e 4 carte in Est non
avreste mai potuto realizzare lo slam e avreste dovuto giocare 2 colpi di quadri, con la 3 — 2 non
c’era problema e avreste potuto battere il 3° colpo di atout e incassare le quadri buone, invece con
la 4 — | in Ovest avreste potuto tagliare la 4° quadri di piccola picche, risalire al morto con il 3° giro
di atout e incassare le ultime 3 quadri vincenti scartando 2 fiori e la scartina di cuori di mano e poi
avreste potuto giocare cuori e pagare il solo A alla difesa perché avreste avuto ancora una atout per
tagliare il ritorno a fiori.

Paolo Farina 6 Quiz di Gioco 216 - 220



R¢& RUBRICHE

QUIZ N° 219
SedutiinSudavete: 4« A 102 vKQ932 ¢KI0O #KQS8

Mitchell, tutti in zona:

o N E S (voi)
[ (1) passo v

passo 2y passo 4SA

passo 5&(2) passo 6v

(1) nobili 5i e quadri 4e
(2) I - 3 Assi

Ovest attacca di 5 di cuori e scende il morto:

4873
YA 1084
*A)2
FYNE

aAl02
YyKQ932
+K 10
&»KQ8

Battete le atout in 2 giri e vi rendete conto che per fare la mano non & opportuno giocare la chance
dell’eliminazione dei minori e poi giocare I'A di picche e picche perché vincereste solo con 2 onori
secchi oppure se c’e un onore secondo e la difesa sbaglia e non si sblocca. Bisogna invece scartare
una picche su una quadri e per realizzare 3 prese di quadri si deve indovinare da che parte fare
limpasse. Voi da che parte lo fareste?

Paolo Farina 7 Quiz di Gioco 216 - 220



Bé RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 219

Ecco la smazzata completa giocata al BC Milano:

4873

YA 1084

*A)2

INE
aK5 4QJ964
v)5 v76
49643 +Q875
2109742 263

aA 102

vKQ932

+K 10

2K Q8

Non avendo informazioni dalla licita bisogna “investigare” e la prima cosa da fare é giocare 3 giri di
fiori restando al morto. Per vostra fortuna scoprite il doubleton di Est e cosi vi rendete conto che,
avendo 4 carte tra fiori e cuori, Est ne ha 9 tra picche e quadri. Poiché Ovest non ci ha attaccato &
da escludere la 6 - | a picche con 6 carte in Est e il singolo in Ovest e cosi le carte restanti di Est
possono essere:

Carte di Est Carte di Ovest
Picche Quadri Quadri

7 2 6

5 4 4

4 5 3

3 6 2

2 7 I

I 8 0

Possiamo escludere I'ultima perché probabilmente Est avrebbe interferito in barrage e restano 3

casi su 5 a favore di una maggior lunghezza a quadri di Est, | caso pari e | con piu quadri in Ovest,
quindi & un po’ piu probabile che la Q sia in Est e non avendo altre informazioni non resta che fare
impasse partendo dal morto e passare il 10.

Paolo Farina 8 Quiz di Gioco 216 - 220



B

RUBRICHE

QUIZ N° 220

Seduti in Sud avete: 4 A83 YA842 4764 $743

Mitchell, EO in zona.

®) N E
passo e(1) passo
passo 3v passo
(1) quarto

S (voi)
passo
lv
4v

Ovest attacca di 10 di picche e scende il morto:

Prendete di A di picche e tocca a voi, qual ¢ il vostro piano di gioco?

a6
YKQ95
+AKI08
2QJ62

4A83
vYA842
+764
&743

Paolo Farina

Quiz di Gioco 216 - 220



Bé RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N°220

Ecco la smazzata completa giocata al BC Milano

a6

YKQ95

+AK 108

2QJ62
4109754 aKQJ2
vj63 vio7
+QJ2 4953
2K 10 2A985

aA83

YAB842

0764

2743

Se avete battuto le atout siete ovviamente andati sotto perché, anche se poi terminate in mano e
giocate il doppio impasse a quadri, Ovest passa un onore e non avete riprese in mano per rifare
impasse.

Bisognava anticipare subito le fiori.

Se Ovest prende di K e ci torna, Est prende di A e gli da un taglio ma la mano ¢ finita perché poi ave-
te una fiori buona su cui scartare la quadri.

Se Ovest prende di K e ribatte picche tagliate al morto e giocate la Q di fiori e se Est prende e da il
taglio al compagno € come prima, se invece gioca la 3° picche tagliate al morto e giocate K cuori e
cuori all’A e fate I'impasse a Q ] di quadri e questa volta avete la possibilita di rifarlo tagliando in ma-
no la 4° fiori.

Giocare subito il doppio impasse a quadri € meno corretto perché giocando fiori vincete con i pezzi
divisi o entrambi in Ovest e la 3 — 3.

Paolo Farina 10 Quiz di Gioco 216 - 220



